



核心报道

儿童安全

一岁多宝宝 从半米高的台子上摔下 再也没有醒来……

昨天,南京秦淮区双桥新村内,发生了一起悲剧。一个一岁多的宝宝,在家中玩耍时,不慎从一处高约五六十厘米的台子上摔下。事发后,孩子的外婆在邻居的帮助下,先将他送到社区卫生服务站救治,随后又转到南京市第一医院。遗憾的是,尽管医生全力抢救,宝宝还是离开了人世。

这起悲剧让人痛心不已,再次向人们敲响警钟,儿童的事再小也是大事。提醒一点:看护儿童时,最关键的就是,千万不要让孩子离开大人的视线。

现代快报记者 付瑞利

- 千万不要让孩子离开大人的视线
- 孩子摔了后脑要更加注意
- 窗户边不要有可攀爬的家具
- 小心桌椅茶几的尖角戳伤儿童
- 孩子在高处时,大人应在旁看护
- 小心童装上帽绳勒着孩子



小孩正在医院抢救 现代快报记者 施向辉 摄

昨天,南京又发生一起悲剧

悲剧 一岁多宝宝摔倒后昏迷不醒

昨天下午1点多,南京市120急救人员郑师傅和同事们接到消息称,位于秦淮区的双桥新村内,有个孩子在家中摔倒,伤情比较重,已被送到社区卫生服务站,急需转院抢救。很快,120急救车开到卫生服务站。

郑师傅看到,那是一个一岁多的男宝宝,眼睛闭着,看上去已没有什么知觉。此时,卫生服务站的医生们已经抢救了一段时间。之后,120急诊医生又对孩子进行施救。“他的外婆急得都哭不出声来了,我们

在现场抢救了40分钟,但孩子还是没有醒。”因为孩子的外婆说不出宝宝的联系方式,郑师傅急忙拨打电话报警求助。

孩子迅速被转到南京市第一医院抢救。昨天下午3点多,现代快报记者赶到医院,看见孩子的外婆。老人满脸悲伤,站在一个女子身旁,握着对方的双手,嘴里不停念叨着“都怪我没看好”之类的话。有知情人士告诉记者,那女子就是孩子的妈妈,一旁还站着孩子的姨妈。急诊室内,医生仍在努力对孩子进行抢救。

意外 他从半米多高的台子上摔下

听到外人询问怎么回事,老人抬手比画着说,家里阳台上洗衣机旁,有个高约五六十厘米的台子。吃过午饭后,小外孙不愿意睡觉,就站在上面玩耍。她说,也就一分钟的时间,自己没有看住,结果孩子就从上面摔下来了。

老人说,看到孩子想哭哭不出来,心里“咯噔”一下,慌了。“孩子摔倒不哭的话,那

就不好了。”因为孩子的父母外出上班,老人独自一人抱起孩子,急急忙忙跑下楼,然后找邻居敲门求助。

孩子家住在5楼,4楼的陶阿姨听到有人敲门,出来一问,得知发生了大事。她急忙叫上几位邻居,抱起孩子就往离家不远的双桥新村社区卫生服务站跑去。“我们一路没停歇,就想着越快越好。”陶阿姨表示。

可惜 经全力抢救,还是没能留住孩子

陶阿姨说,孩子在卫生服务站抢救时,鼻孔里流出一些东西。外婆说,中午给孩子喂了排骨汤泡饭和面包,应该是吐出来了。“孩子的嘴唇已经紫了,但身上看不到什么伤,也没有流血。”有现场邻居说。转到南京市第一医院时,因不放心这一老一少,多位好心邻居和社区工作人员也跟着来到医院。

昨天下午4点多,记者来到双桥新村卫生服务站。这里距离孩子家所在的单元楼,有五六百米的距离。孩子被送过来时的情况是怎样的?可惜卫生服务站里的门都关

着,找了几圈,也没看到当时参与抢救的医生。居民楼内,有知情邻居说,孩子应该是摔到了脑袋后部了,才会出现这么严重的伤情。

说起这家的不幸,一位邻居叹道,这个孩子还有个该上小学的姐姐,但身体不好,由住在六合的爷爷奶奶照顾。“姐姐身体不好,就有了这个小宝宝,他刚会走路,见人也知道叫人,哪想到又出这种事情。”记者再赶回医院时,得知因抢救无效,孩子已经离开了人世。

做家长的,这些安全常识一定要知道

1.孩子摔了后脑,要更留心

这起悲剧的发生,让不少人感到心痛,也惊出一身冷汗,为何就摔了这么一下,身上也没有出现伤口,可爱的孩子就没了呢?2013年,外地也曾发生过一起类似的悲剧:一个两岁的孩子从床上栽下来后,第二天到医院一检查,竟然查出脑出血,需要做开颅手术。

不少人记得,小时候家里人常在耳边说,前额摔破了,可能不会有太大问题。但不小心摔到后脑的话,可就要担心了。对此,有专家在接受现代快报记者采访时表

示,这种说法是有一定道理的。因为后脑位置有脑干等,这些部位一旦受伤,很容易有生命危险。

对此,专家建议,如果孩子摔倒磕到脑袋时,必须要谨慎对待,密切观察24小时,注意一下孩子的意识、精神状态有没有什么变化,是否出现昏迷、嗜睡等情况。另外,如果孩子有头疼、呕吐、抽搐、呼吸、血压等生命体征异常,要及时送医检查。另外,送医时,要尽量让受伤宝宝保持平躺姿势。

2.跌落是儿童意外伤害第一原因

世界卫生组织曾发布《世界预防儿童伤害报告》称,跌落是14岁以下儿童发生意外伤害的第一原因。是非致死性伤害的首要原因,36%的意外伤害是由意外跌落引起的。年龄越小的孩子,越容易因跌落而受伤。报告提醒称:

一、在孩子易发生跌落的台阶处,要有足够的亮度,台阶上不要放置任何东西,至少有一边是有扶手的。

二、不要让孩子攀爬凳子、桌子、床等

家具。当孩子坐在高处时,要时刻在旁边看护,最好用有安全带的儿童坐椅。当孩子坐在椅子上时,教育他不要站起。

三、地面有水,地面不平或在房间的地板上有玩具、鞋子和其它物体以及家中有台阶都有可能发生孩子跌倒。

四、上扶梯时,成年人应该一手扶扶梯,另一手牵着小孩。让孩子站在台阶中央,并谨防孩子的鞋子被台阶与自动扶梯边缘之间的缝隙夹住。

3.窗户边不要有可攀爬的家具

窗户边要没有孩子可攀爬的桌子、凳子等家具,要安装一定高度的栏杆,并保持关闭或开一定的宽度,而儿童不会爬出去。阳台的栏杆也要足够高,孩子不易攀爬,栏杆间的宽度要让孩子不易钻出。

去年,现代快报曾报道南京发生多起小孩从高楼窗户掉下的事故。2013年10月8日,南京花园路如家酒店,一名3岁女童从6楼房间失足掉了下来。事发时,孩子一个人在房间看电视,爬窗户时掉了下来。



2013年10月9日快报曾作报道

4.慎防利器伤到孩子

儿童不慎被铅笔、桌椅的尖角戳伤的事件是常常见诸报端。今年1月份,快报曾报道苏州一儿童手持铅笔不小心摔倒,铅笔戳进眼睛,伤到颅内,最后通过开颅手术才取

出铅笔。家里的桌椅、茶几的角有些都是尖角的,如果家有小孩,请谨防小孩摔倒磕到尖角上。最好是购买一套桌椅角保护套,将桌椅尖角用软材料包裹起来。

5.不少童装、大家电都暗藏“杀机”

去年,江西女童洗衣机内身亡事件曾震惊不少网友。其实,儿童因好奇或者是玩耍而钻进洗衣机内筒里被卡住的新闻比比皆是。父母在洗完衣物之后,应将洗衣间或者卫生间的门关好,待洗衣机干燥后,及时将舱门盖关好。

去年9月,快报曾报道,河南太康县一3岁男孩在幼儿园滑梯时不幸身亡,元凶正是衣服上的帽带,扭结在一起勒住脖子,造成孩子窒息。据了解,一些带钻饰品的衣服、金属扣、衣带过长……这些衣物对儿童都存在安全隐患。

6.关键:千万不要让孩子离开大人的视线